

STO LET OD ÚMRTÍ EDUARDA NESSELA

Před sto lety – v roce 1920 – skončila životní cesta Eduarda Nessela. Narodil se v roce 1851 jako syn Františka Nessela, prvního profesora zubního lékařství v Praze.

Eduard Nessel se zasloužil o vznik Spolku českých zubních lékařů v roce 1897, kde zastával místo předsedy, byl prvním redaktorem v roce 1900 založeného časopisu Zubní lékařství, který jako Česká stomatologie vychází dodnes a dosáhl již 120. ročníku. Byl zároveň autorem učebnice Zubní lékařství, která vyšla v roce 1895.

V roce 1912 byl jmenován mimořádným profesorem, řádné profesury se dočkal až v roce 1920, krátce před svým odchodem na odpočinek.

Zajímavý článek, který přibližuje Eduarda Nessela jako významnou osobnost historie zubního lékařství i jako člověka, zveřejňujeme v tomto vydání časopisu na str. 94–96.

Redakce

Profesor Eduard Nessel,
spoluzakladatel Spolku českých
zubních lékařů a budovatel
Ústavu pro zubní lékařství.



ELEKTRONICKÁ VERZE ČSPZL: OPEN ACCESS NA PORTÁLU PROLÉKAŘE.CZ

Elektronickou verzi má časopis již několik let, od roku 2008 na webu www.prolekare.cz.

Plná verze článků však dosud byla přístupná pouze předplatitelům.

ČSK pokračuje ve spolupráci s provozovatelem webu, společností MeDitorial, ale se zásadní novinkou:

Open access – tedy časopis „Česká stomatologie a praktické zubní lékařství“ je nyní na www.prolekare.cz volně přístupný v plné verzi všem uživatelům z řad odborné veřejnosti.

Nyní tedy nepotřebujete pro přístup k článkům z ČSPZL žádnou registraci. Další výhodou je, že web ČSPZL mohou navštívit nejenom stomatologové, ale i lékaři jiných odborností a ostatní zdravotničtí pracovníci, což přispěje ke čtenosti a citovanosti publikovaných článků.

Jak časopis ČSPZL na webu najdete?

Po vstupu na www.prolekare.cz přejdete do sekce „Odborné časopisy“ a tam v abecedním rejstříku klik-

nete na „Česká stomatologie/Praktické zubní lékařství“. A pak už můžete číst a studovat vše, co vás zajímá. Vedle aktuálních čísel zde najdete i archiv časopisu.

Upozornění: Většina ostatních odborných časopisů na tomto portálu je však přístupná pouze pro registrované uživatele, stejně jako kreditované kurzy apod.

PhDr. Iva Žáková
zástupkyně šéfredaktora ČSPZL